Endoterm folyamat:

A) A mészégetés folyamata.

B) Az ammonia szintézise.

C) A viz fagyasa.

D) A kénsav vizben val6 oldésa.
E) A metan égése.

. Melyik mindig exoterm?
A) Oldashé.

B) Reakcioho.

C) Képz6désho.

D) Pérolgashd.

E) Fagyasho.

Melyik sor tartalmaz kizarolag exoterm folyamatokat?
A) oldddas, fagyas, szublimacio

B) fagyas, lecsapodas, égés

C) parolgés, szublimacio, redukciod

D) oxidécio, egyesiilés, lecsapodas

E) bomlas, fagyas, parolgas

Melyik folyamat endoterm?

A) Ammonia keletkezése elemeibdl.
B) Mészégetés.

C) Mészoltas.

D) Benzin égetése.

E) Kénsav higitésa.

. Hess tétele szerint

A) a kémiai reakciok csak egyféle iton mehetnek végbe.

B) a képz6désho sosem egyezik meg a reakciohdvel.

C) a reakcioho szempontjabol 1ényegtelen az anyagok halmazallapota.
D) a reakciohd csak a kezdeti és végallapottol fiigg.

E) a reakciohd a részfolyamatok sorrend;jétdl fiigg.

. Az etan tokéletes égésének termokémiai egyenlete a kovetkezo:

2 C2He(g) + 7 O2(g) = 4 CO2(g) + 6 H20(f) ArH =-3122 kJ/mol

Melyik megallapitas helytelen az alabbiak koziil?

A) 2 mol etan elégetéséhez 7 mol oxigéngaz sziikséges.

B) 1 dm?® etan elégetéséhez 3,5 dm® (azonos allapotli) oxigéngaz sziikséges.
C) 1 gramm etan elégetésekor 52 kJ hd szabadul fel.

D) 1 mol etan tokéletes elégésekor 3122 kJ ho szabadul fel.
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E) 2 mol etan elégetésekor 108 cm® viz keletkezik (4 °C, standard nyomas)

A 2Au(sz) + 3Cl2(g) = 2AuCls(sz) reakcio reakciéhdje —236 kJ / mol. Mennyi az
AuCls(sz) képzodéshdje?

A) -118 kJ / mol

B) —236 kJ / mol

C)-472 kJ / mol

D) +236 kJ / mol

E) +118 kJ / mol

A 2 Hz(g) + O2(9) = 2 H20(f) folyamat reakciéhéje ArtH=-572 kJ/mol. Melyik
allitas nem igaz erre a folyamatra?

A) A H20(f) képzddéshdje —286 k/mol.

B) A reakcio mar szobahdmérsékleten magatol megindul.

C) A folyamat exoterm.

D) A folyamat héfejlodéssel jar.

E) 9,00 g viz képzddése soran 143 kJ energia szabadul fel.

A kémiai reakciok sebessége

A) a hdmérséklet novelésével csokken.

B) katalizator alkalmazasaval megnovelheto.
C) a nyomas novelésével soha nem valtozik.

crer

E) exoterm folyamatokban a hdmérséklet csokkentésével no.

Melyik allitas nem igaz az alabbiak koziil?

A) A hdmérséklet emelése noveli a reakcidsebességet.

B) A homérséklet emelése csokkenti a gdzok oldhatdsagat.

C) Az exoterm reakciok emelik a rendszer kornyezetének homérsékletét.

D) A hémérséklet emelésének hatisara egy egyensulyi folyamat az endoterm iranyba
tolodik el.

E) A homérséklet emelésével minden milanyag meglagyul.

Melyik allitas igaz?

A) A kémiai reakcidk sebessége a hdmérséklet emelésével no.

B) A hémérséklet emelésével egy kémiai reakcio sebessége exoterm reakciok esetében
csOokken, endoterm reakciok esetén no.

C) A katalizatorok csokkentik a reakciok sebességét.

D) A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességet, katalizatorok jelenlétében
mas termék keletkezik.
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E) A kémiai reakciok sebessége anyagmennyiség-csokkenéssel jaro reakciok
esetén a koncentracio novelésével nd, anyagmennyiség-ndvekedéssel jard
reakciok esetén a koncentracid novelésével csokken.

Mit neveziink katalizatornak?

A) Az olyan anyagokat, amelyek novelik a reakcidsebességet, de nem vesznek részt a

reakcidban, és a reakcio végén ugyanolyan tdmegben kapjuk vissza Oket.

B) Az olyan anyagokat, amelyek jelzik a reakciok sebességét.

C) Az olyan anyagokat, amelyek jelzik valamely oldat kémhatésat.

D) Az olyan anyagokat, amelyek ugy gyorsitjak a reakciot, hogy kisebb aktivalasi
energiaju utat nyitnak meg, a reakcio végén pedig valtozatlan formaban maradnak
vissza.

E) Az olyan anyagokat, amelyek novelik az aktivalasi energiat, és ezzel ndvelik a
reakciok sebességét.

Melyik megallapitas hamis a katalizatorokkal kapcsolatban?
A) A katalizator hatasara gyorsabban beall a kémiai egyensuly.

B) A katalizator hatdsdra megvaltozik a reakciohd.

D) A katalizator meghatarozott reakcid(k) sebességét noveli.

E) A katalizatort a reakcid végén eredeti allapotaban kapjuk vissza.

Melyik allitas nem igaz a katalizatorra?
A) Csokkenti a reakcio aktivalasi energidjat.
B) Noveli a kémiai reakcid sebességét.

C) Noveli a reakciohot.

D) A reakcio utan valtozatlanul visszamarad.
E) Az enzimek is katalizatorok.

Az ammonia szintézisének egyensulya nem tolodik el, ha az egyensulyi
rendszerben

A) a nyomast noveljiik,

B) a hidrogén mennyiségét noveljiik,

C) a hdmérsékletet noveljiik,

D) az ammonia mennyiségét noveljik,

E) katalizatort alkalmazunk.

Az ammoniaszintézis egyensulyat az ammoniaképzoédés iranyaba lehet eltolni:
A) a nyomas novelésével.

B) a hdmérséklet emelésével.

C) areakcidelegy keverésével.

D) az alkalmazott hidrogén ardnyanak csokkentésével.

E) katalizator alkalmazésaval.
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Tekintse a kovetkezé egyensulyi folyamatot: N2 + 3 Hz | 2 NHz ArH =-92
kJ/mol

Melyik modszerrel lehet eltolni az egyensulyt a termék képzodésének iranyaba?
A) A nyomas csokkentésével.

B) A homérséklet csokkentésével.

C) Ammonia bejuttatasaval.

crcr

E) Katalizator alkalmazasaval.

Mi az, ami biztosan nem befolyasolja az egyensulyi koncentraciokat?
A) Az edény térfogatanak csokkentése.

B) A homérséklet novelése.

C) Megfeleld katalizator alkalmazasa.

D) A nyomas novelése.

crer

Az alabbi reakciora vonatkozo allitasok koziil melyik hamis?

Ho + /=2 HI ArH =-41 kJ/mol

A) Redoxi reakcio.

B) Az egyensulyi elegy 0sszetétele a nyomas valtoztatasdval nem valtoztathato.

C) Az egyensulyi elegy Osszetétele katalizator alkalmazasaval nem valtoztathato.
D) Az egyensulyi elegy Osszetétele a hdmérséklet valtoztatasdval nem valtoztathato.
E) A reakcio az alsé nyil iranyaba endoterm.

A hidrogén-jodid elemekbdl valé képz6édésének folyamata nem tolodik el egyik
iranyba sem, ha az eredetileg gaz-halmazallapoti egyensilyi rendszerben

A) a nyomast noveljiik.

B) a hidrogén mennyiségét noveljiik.

C) a hdmérsékletet noveljiik.

D) a hidrogén-jodid mennyiségét noveljiik.

E) a j6d mennyiségét csokkent;jiik.

Az ammonia eldoallitasa elemeibdl egy exoterm, egyensulyra vezeté reakcio.
Melyik esetben nem az ammonia képzodésének iranyaba tolodik el az egyensuly?
A) A hémérséklet csokkentésekor.

B) Megfeleld katalizator alkalmazéasakor.

C) A nyomas novelésekor.

crer

crcr

A hidrogén-jodid-képzodés és az ammoniaszintézis megfordithato reakciéojanak
egyensulya egyarant a vegyiiletképzodés iranyaba tolhaté...
A) a hdmérséklet emelésével.



23.

24,

25.

26.

B) a nyomas novelésével.

C) a nyomas csokkentésével.

D) tovabbi hidrogénadagolassal.
E) katalizator alkalmazésaval.

Melyik allitas igaz az alabbi egyensulyi folyamatra?

Hz(g) + 12(g) = 2 HI(9)
A) Katalizator segitségével jobbra (HI-képzddés iranyaba) tolhato az egyensuly.
B) Ez a folyamat nem befolyasolhaté a nyomas megvaltoztatasaval.

cyey

crcr

E) Az egyenletben a képletek mellett szerepld ,,g” betii az anyagok hidratalt allapotara
utal.

Melyik esetben tolodik el az egyensuly az ammonia képzodésének iranyaba?
N2 (@)+3H2(g) = 2NHs3(g) ArH<0

A) A reakcidedény térfogatat kétszeresére noveljiik.

B) A nyomast felére csokkentjiik.

C) Katalizatort hasznalunk.

D) Csokkentjiik a reakcioelegy hdmérsékletét.

E) Lecsokkentjiik a nitrogén mennyiségét a reakcidedényben.

Melyik egyenlet fejezi ki helyesen a 2 NOCI ==2NO + Cl: egyensiilyra vezetd
folyamat egyensulyi allanddjat?

A) k= _2INOCI
2-[NOJ+[Cl5]
B) K = INOJ? +[Cl,]
INOCIJ2
2
¢y k = INOI* [Cly]
[NOCI)?
b k= 2INOL-[Cly]
2.INOCI]
,_ [NOJ-[Cly]
k) k= [NOCI]

A kovetkezé mondatok az amméniaszintézis (az N2(g) + 3 Hz(g) = 2 NH3(g)
reakcio) egyensulyanak, nyomasnovelés hatasara torténd eltolodasara
vonatkoznak. Melyik az, amelyikben mind az allitas, mind a hozza fiizott
indoklas helyes, és az indoklas magyarazza is az allitast? Az ammoniaszintézis
egyensilya a nyomas novelése hatasara...
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A) az ammoniaképzddés iranyaba tolddik el, mert a nyomas ndvelése minden
reakcioban az egyesiilés irdnyaba tolja el az egyensulyt.

B) az ammoniaképzddés iranyaba tolddik el, mert az ammonia elemekbdl valo
képzddése molekulaszam-csokkenéssel jaro folyamat.

C) az ammonia képzddése iranyaba tolodik el, mert a nyomas novelése felgyorsitja a
gazreakciokat.

D) az ammonia bomlasa irdnyaba tolodik el, mert az ammonia bomlasa endoterm
folyamat.

E) az ammonia bomlasa iranyaba tolddik el, mert a nyomas névelése mindig a bomlas
iranyaba tolja el az egyensulyt.

Az N2 + 3 H2=2NH3 (ArH< 0) egyensiilyi folyamat melyik esetben tolodik az also
nyil iranyaba?

A) Ha csokkentjiik a hOmérsékletet.

B) Ha csokkentjiik a nyomast.

crer

crer

E) Ha katalizatort alkalmazunk.

A kovetkez6 egyensilyi folyamatot hogyan lehetne az ammonia képz6désének
iranyaba eltolni?

Nag) + 3 Hagy = 2 NHag ArH = =92 kJ/mol

A) Melegitéssel.
B) Vas katalizator alkalmazasaval.

crer

crer

Melyik folyamat endoterm?

A) Fagyas

B) Oxigénnel val6 egyesiilés
C) Benzin égése

D) Mészégetés

E) Lecsapddas

Melyik folyamat endoterm az alabbiak koziil?
A) Fagyas

B) Egés

C) Parolgas

D) Tomény savak higitasa

E) Lecsapodas
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Az alabbiak koziil melyik folyamat mindig endoterm?
A) A fagyas.

B) Az égés.

C) A parolgas.

D) Az oldddas.

E) A géazfejlodéssel jard reakceio.

Melyik allitas nem igaz az N2 + 3 H2 & 2 NH3 reakciora?

A) A homérséklet novelése a felsd nyil irdnyaba tolja el az egyensulyt.

B) Katalizator jelenlétében n6 a reakcio sebessége.

C) A nyomas csokkentése az alsé nyil irdnyaba tolja el az egyensulyt.

D) Hidrogén hozzaadasa a kiindulasi elegyhez a felsé nyil irdnyaba tolja el az
egyensulyt.

E) Az ammoniat az iparban ezzel a reakcioval allitjak eld.

Tekintsiik a kovetkez6 reakciot:

2 C2He(g) + 7 O2(g) =4 CO2(g) + 6 H20(g)  ArH=-2858 kJ/mol
Melyik allitas igaz 1 mol etan elégetése esetén?

A) 2858 kJ ho nyelddik el

B) 1429 kJ ho szabadul fel

C) 2858 kJ ho szabadul fel

D) 5916 kJ h6 nyelddik el

E) 1429 kJ h6 nyelddik el

A Le Chatelier-elv magyarazza, hogy a hémérséklet novelésével...
A) a reakciosebesség nd.

B) csak az endoterm reakciok sebessége nd.

C) nd a gdzok nyomasa.

D) nd az exoterm reakciok reakciohdjének értéke.

E) az egyensuly az endoterm irdnyba tolodik el.

A Nayt 3 H29=2NHs(g) (ArH < 0) egyensulyi folyamatra teljesiil, hogy...

A) reakcidsebessége nd a hdmérséklet-csokkentés hatasara.

B) egyenstllya az ammoniaképzddés iranyaba vaskatalizator alkalmazésaval tolhato el.
C) ha az egyensulyi rendszerhez ammoniat adunk, a folyamat egyensulya az
ammoniaképzddés iranyaba tolodik el.

D) melegitéssel az egyensuly az als6 nyil iranyaba fog eltolodni.

E) nitrogén elvonaséaval az egyensuly a felsd nyil iranyéaba fog eltolddni.

Melyik allitas igaz?
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A) A hémérséklet emelésével egy kémiai reakcid sebessége exoterm reakciok
esetében csOkken, endoterm reakcidok esetében nd.

B) A katalizatorok csokkentik a reakciok sebességét.

C) A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességét, katalizatorok jelenlétében
mas termékek keletkeznek.

D) A kémiai reakciok sebessége a homérséklet emelésével mindig nd.

E) A kémiai reakciok sebessége fiiggetlen a reagensek koncentraciojatol.

Az ammoniaszintézis egyensulya az ammoniaképzodés iranyaba eltolhato.....
A) vaskatalizator alkalmazésaval.

B) a gazelegy melegitésével.

C) ammonia hozzaadasaval.

D) nitrogéngaz elvezetésével.

E) a nyomas novelésével.

Melyik folyamat biztosan exoterm?
A(z)...

A) oxidéacio.

B) fagyas.

C) parolgas.

D) oldédas.

E) egyesiilés.

Melyik allitas nem igaz?

A) A reakcidsebesség csokken, ha a hdmérsékletet csokkent;iik.

B) A reakcidsebesség novelhetd katalizator alkalmazasaval.

C) Az egyensulyi folyamatok a hdmérséklet csokkentésének hatisara az endoterm
reakcid irdnyaba tolodnak el.

D) A sav-bazis folyamatokban protonatmenet torténik.

E) A redoxireakcidokban elektronatmenet torténik.

A 2 NH3(g) = N2(g) + 3 Hz2(g) (ArH> 0) egyensiilyi folyamatra teljesiil, hogy...
A) hidrogén elvondsaval az egyensuly az also nyil irdnyaba fog eltolodni.

B) reakciosebessége nd, ha csokken a hdmérseklet.

C) ha az egyensulyi rendszerhez ammoniat adunk, a folyamat egyenstilya az
ammoniaképzOdés irdnyaba tolodik el.

D) hiitéssel az egyensuly az als6 nyil irdnyéaba fog eltolodni.

E) egyensulya a bomlas irdnyaba vaskatalizator alkalmazéaséaval tolhato el.

Melyik esetben tolédik el a N2(g) + 3 Hz2(g)=2 NH3(g) (ArH< 0) egyensulyi
folyamat az als6 nyil iranyaba?

A) Megnoveljiik a nyomast.

B) Katalizatort hasznalunk.

C) Noveljiik a hdmérsékletet.



D) H2-gazt adunk a rendszerhez.
E) Eltavolitjuk az ammonia egy részét.

42. Kémiai egyensuly akkor ill be, amikor...
A) a kiindulasi anyagok és termékek koncentracidja mar nem valtozik tovabb.
B) az 0sszes reagéld anyag elfogyott.
C) valamelyik reagal6 anyag elfogyott.
D) a kiindulasi anyagok és termékek koncentracioja megegyezik.
E) az oda- ¢s a visszaalakulas sebessége 0 lesz.

43. Az ammonia ipari szintézisekor melyik tényez6 fogja az ammonia képzoédésének
iranyaba eltolni az egyensulyt?
N2(g) + 3 H2(g) = 2 NH3(g) (ArH < 0)
A) A nyomas novelése.
B) Melegités.

crer

crer

E) Katalizator alkalmazasa.

44. Melyik folyamat endoterm?
A) Mészoltas.
B) Mészégetés.
C) Benzin égetése.
D) A vizgdz lecsapddasa.
E) Kénsav oldodasa vizben.

45. Az N2(g) + 3 H2(g) = 2 NH3(g) reakcio az egyesiilés iranyaba
energiafelszabadulassal jar. Melyik allitas igaz az alabbiak koziil?
A) A reakcid egyenstlya az ammoniaképz0dés iranyaba katalizator alkalmazéséaval
tolhato el.
B) A reakci6 egyenstilya a bomlas irdnyaba a nyomas novelésével tolhato el.
C) Az ammonia képzddésének sebessége a csokkend hdmérséklettel nd.
D) A reakci6 egyensulya melegitéssel az also nyil iranyéaba fog eltolodni.

crer

novelésével tolhato el.

46. Melyik allitas nem igaz?
A) A reakcidk sebessége mindig né a hdmérséklet novelésével.
B) Egyensulyra vezet6 reakcidk esetén egyensulyi allapotban a kiindulasi anyagok és
a termékek is jelen vannak.
C) Sav ¢és bazis reakcidja soran kozombdsités jatszodik le.
D) Redoxireakciokban elektronatmenet torténik.

E) Csapadékképzddéses reakciokban az oldoszerben jol 0ldodo szilard anyag
keletkezik.



47. Melyik allitas hamis a H2 + Br2 =2 HBr reakcioval kapcsolatban?
A) A reakcid sebessége megfelel katalizator alkalmazasaval megndvelhetd.
C) A reakcid sebessége a csokkend hdmérséklettel csokken.
D) A reakcid sebessége hidrogén-bromid hozzaadasaval csokken.

crer

48. Az ammoniaszintézis egyensulyra vezeto, a fels6 nyil irinyaba exoterm folyamat:
N2(g) + 3 H2(9) = 2 NHs(g) Melyik allitas hibas?
A) Az egyenstly a felsd nyil irdnyaba tolodik el, ha a rendszert hitjiik.
B) Az egyensuly az alsé nyil irdnyaba tolodik el, ha a nyomast csokkentjiik.
C) Az egyensuly az also nyil irdnyéba tolodik el, ha az ammoniat a rendszerbdl
eltavolitjuk.
D) Az egyensuly a felsd nyil irdnyaba tolodik el, ha a rendszerhez nitrogént adunk.
E) Az egyenstly egyik irdnyba sem tolddik el, ha katalizatort alkalmazunk.

49. Melyik allitas nem igaz a N2 + 3 H2 & 2NHs reakciora (ArH < 0)?
A) A nyomas novelése az egyensulyt az ammoniaképzddés iranyaba tolja el.
B) A homérséklet emelése az ammonia képzodésének iranyaba tolja el az egyensulyt.
C) Az ammonia bomlasa anyagmennyiség-novekedéssel jard folyamat.
D) Nitrogén hozzaadésa a gazelegyhez az ammoniaképzddés iranyaba tolja el a
reakciot.
E) Katalizator hozzéadaséra az egyensulyi elegy Osszetétele nem valtozik meg.

50. Egy zart tartalyban nitrogén, hidrogén és ammonia magas homérsékletii elegye
talalhato, egyensulyi allapotban. Melyik az az allitas, amelyik biztosan igaz erre
az elegyre?

B) Az ammonia koncentracioja kisebb, mint a mésik két anyag koncentracidja.
C) A hidrogén koncentracigja allando.

D) Mindharom anyag koncentracidja egyenlo.

E) A gézelegy stirlisége nagyobb, mint az azonos allapota levegdé.



